

威海路完成“美丽街区”改造

□记者 沈冠君

最近,漫步于南京西路街道威海路的人们会发现,这条蜿蜒于核心地段历史风貌保护区内的马路,迎来了许多“润物细无声”的新变化。

兴建于1938年的威海别墅,原先建筑外立面陈旧,沿街店招高低不一,现在不仅统一了店招整体高度及风格,增加了墙面投射灯,让威海别墅在晚上也亮了起来;威海大楼旁的配电站外立面也得到了提升改造,有关部门利用老砖进行菱形的拼花设计,令其外观与张园建筑风貌相统一。

位于威海路陕西北路路口的上海第二工业大学(分校)门口有一棵百年银杏树,但处于学校围墙内,经过的路人无法窥见它的百年风姿,改造中拆除了古树的围墙,保留两侧功能性建筑,让隐藏在校园内的古树露出全貌。同时,在古树两侧墙面上,

不仅留有威海路的印迹,更有古树的历史,还在内侧增设了赏景的坐凳,让走累的市民可以在这里“坐看风景”。

位于威海路629弄的怡庐,一楼虽然坐拥多家精致小店,但店铺的风格大多陈旧破损,改造后的店铺外立面沿用怡庐的砖红色系的漆面和红砖设计纹,营造出独有的复古基调,沿街的小店店招也各有特色。

今年年初,威海路“美丽街区”建设启动,有关部门从街区设计细节入手,将色彩搭配、商业形态、历史文化与建筑风格相融合,下足“绣花功夫”,精雕城市“脉络”,用细节造就经典,呈现最优落地效果,为市民群众打造有序、安全、美观、精致的城区环境。

现如今,漫步威海路,街角的每一处都透露出生活艺术的气息。地铁站出口的“花瓣”座椅、手工地毯的精致门头、复古仿铜地雕……处处给人以美的享受。



改造后的威海路花园

活力点燃社区 运动促进健康

□记者 沈冠君

为了鼓励居民、白领积极参与体育活动,提高身体素质,进一步增强社区凝聚力,近日,升平居委会在晶采世纪大厦举办了一场别开生面的趣味运动会,活动吸引了辖区众多居民及楼宇白领的积极参与。此次运动会得到了社区单位浙商银行静安支行和晶采世纪大厦的大力支持。

运动会现场热闹非凡,选手们身手矫健。此次活动包含了六个充满趣味与挑战的项目——飞镖、旱地冰壶、抽陀子、扯铃子、踢毽子和颠球走。选手们全情投入,团结协作,尽显积极昂扬、活力满满的精神风采。最受欢迎的是掷飞镖项目,参赛选手众多,比赛竞争白热化,大家紧盯镖盘,飞镖在指尖快速有力地飞出,干脆利落地扎在镖盘上,引得观众呼声不断,高潮连连。

值得一提的是,活动吸引了不同年龄层的居民、白领热情参与。从朝气蓬勃的青年白领到白发苍苍的社区老年人,大家踊跃参与,释放活力,通过趣味运动的方式促



进身心健康,一起享受运动的乐趣。

“这个太有意思了,好像回到了我们小时候。”在踢毽子比赛中展示出不俗实力的白领张女士,开心地告诉记者,其实年轻人也很喜欢参与社区活动,这有助于缓解紧张的工作节奏,释放压力。

本次运动会不仅提升了社区居民和楼宇白领的体育健身热情,丰富了大家的文化生活,锻炼了身体,同时增强了社区凝聚力,让大家在轻松愉快的氛围中感受到社区大家庭的温馨与乐趣。接下来,升平居民区将继续为社区居民和白领提供更多丰富多彩的文体活动,提高大家的幸福感。

巧手编织“爱心帽” 为老人送上冬日温暖

□记者 沈冠君

冬日已至,天气渐寒。为倡导志愿服务精神,关爱重华老年居民,给重华老年居民送去温暖和关怀,11月下旬,重华居民区发起“巧手编织爱心帽 志愿服务暖人心”活动。此次活动共收到编织帽子十余顶,精致的花样、别致的装饰,每一顶帽子都是由重华编织沙龙成员的手巧,一针一线编织而成,爱意满满。同时,重华小小志愿者们提着满满一袋手工编织的毛线帽,

冒着寒风,将这些爱心帽子送到居民家里,为重华老人们送去温暖和关爱。

“奶奶,这个帽子送给您,希望您冬天不冷!”“爷爷,戴上这顶帽子,您就能想起我们啦!”一句句稚嫩却真挚的话语,如同冬日里的阳光,温暖了老人们的心房。

老人们收到帽子后,纷纷表示戴上帽子后感觉自己也年轻了。王奶奶高兴地说:“现在的娃娃真是好厉害呀,这么小就会织帽子呢,而且又软又暖,太开心了!”刘爷爷表示:“这顶帽子真是及时,天气降温了,我每周都要出门看病,戴着你们送的帽子,心里暖暖的!”

每一件钩织制品,都有它独特的意义,能给人们带来温暖和快乐。在这次“志愿服务暖人心”行动中,小志愿者们不仅学会了关爱他人,更体会到了奉献的快乐。每一位被关怀的老人,也感受到了孝老爱亲的传统文化和美德,增进了邻里之间的感情。

今后,重华居民区志愿者服务站将继续探索更多形式的志愿活动,让爱与温暖在重华小区内不断传递,共同营造和谐美好的社区氛围。



会唱歌的冰箱贴

□记者 沈冠君

近日,由静安区科协、上海市业余科技学院(上海科学会堂服务中心)承办的“会唱歌的冰箱贴DIY制作”在南京西路街道图书馆开展。本次活动旨在通过趣味与科技的结合,提升读者们的科学素养,同时为大家的生活增添一抹创意色彩。

活动开始,老师首先介绍了本次活动的主角——“会唱歌的冰箱贴”,这是一种结合了传统冰箱贴功能与现代科技元素的家居小



物。它不仅具备个性化的外观设计和磁性吸附能力,还内置微型音乐播放装置,轻轻一按即可播放悦耳的音乐,为厨房生活带来无限乐趣。

随后,老师为大家详细介绍了冰箱贴的内部结构,包括喇叭、电路以及日常的充电方式。读者们在老师的帮助下,亲手制作了属于自己的会唱歌的冰箱贴。从磁铁的安装、播放键的组装到纸质封面的剪裁,每一个步骤都让读者们体验到了科技与手工制作的乐趣。

创作完成后,大家围成一圈,互相分享自己创作的作品,有的读者还拿着自己亲手绘制的冰箱贴合影留念,脸上洋溢着快乐纯真的笑容。一位读者感叹地说:“平时在家很少有机会做这种细致、有趣的手工作,希望社区可以多举办这类活动,让大家都参与进来。”

本次活动将科技与日常生活紧密结合,让读者们在轻松愉快的氛围中学习科学知识,提高科学素养。今后,南京西路街道图书馆将继续与读者们共同探索更多图书与生活的结合点,让阅读的种子在社区生根发芽。

爱心集市凝众力 文明同行惠社区

□记者 沈冠君

拉开横幅、搬出桌椅、摆上物品……日前,在华业大楼前面的广场上,一群身穿橙色马甲的志愿者们正在布置“爱心集市”。这是华业居民区开展的又一期“绿色小集市,爱心大收获”公益活动。附近的居民看到后,慢慢聚拢过来,一边看着活动现场初具雏形,一边与志愿者们了解活动细节。

此次“爱心集市”共有11家共建单位参加。活动一开始,华业大楼前面的广场上格外热闹,一个个摊位整齐排列,形成了一条充满生机的集市小巷。共建单位的志愿者们早早地来到现场,精心布置着摊位,各类物品琳琅满目。

珠江酒家党支部每年都捐助自治金助力社区居民自治建设;街道辖区单位“两新”双报到上海正章洗涤有限公司、盛京银行、民生银行、厦门国际银行的党员们到活动现场做义卖志愿者。

还有社区理发店助力此次公益服务。免费理发现场吸引了不少居民,大家都在有序排队等着理发师为他们修剪头发。

活动现场人头攒动,参与义卖活动的居民们挑选着自己中意的物品。热闹的活动现场还

吸引了路过的居民,他们了解了活动的内容后,也纷纷参与进来。老年居民对养老方面的咨询也非常感兴趣,纷纷到福寿康摊位去咨询各类养老服务,并进行相关活动的参与和登记。还有的居民现场捐款献爱心,这些爱心善款也将用于小区自治项目的建设,居民们表示能为美丽家园的建设出一份绵薄之力他们深表荣幸。一些居民献完爱心后,还继续在周围帮忙宣传,以点带面吸引更多的居民来到活动现场献出爱心。

本次“绿色小集市,爱心大收获”活动筹措到爱心款项共计1220元。华业居民区党总支书记郑璐璐表示:“爱心集市”项目已做到了很多期,也经历了由小到大的过程,持之以恒志愿服务的热忱换来居民积极参与的热情。“刚开始的时候,大家对我们的活动还有些疑虑。但只要坚持下来,老百姓需要什么,志愿服务就提供什么,志愿服务就能融入百姓生活。”

现在,在大家的共同努力下,绿色、和谐、美好的社区生活将成为常态。同时,居委会也会将“绿色小集市,爱心大收获”活动继续推广、深入到居民中,发挥社区居民的自治意识,在社区中传递温暖,让社区充满爱。